

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 3 K — 6
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kosuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Harcaink az oroszokkal.

Hivatalos jelentés.

Budapest, jan. 14.

Nyugatgalliában és Oroszlengyelországban a tegnapi nap általában nyugalomban telt el.

Nida mentén arcvonalunk szilárdsgán az utóbbi napok összes ellenséges tá-

madásai megtörttek.

Keleti Kárpátokban és Bukovina déli részében újból jelentéktelen földértő harcok voltak.

Höfer,
altábornagy.

Győzelmesen előre a császár szemeláttára.

Németország harcai.

Budapest, jan. 14.

Berlin, január 14. A nagy főhadiszállás jelentő:

(Nyugati hadszíntér.) Dünában Nieuportnál és Yperntől délkeletre tüzérségi harcok folynak. Különösen erős tüzet irányít az ellenség Yvestende fűrdőre, amelyet nem sokára teljesen össze fog rombolni. Ellenséges torpedó naszádok, mihelyt tűz alá vettük őket, eltűntek.

Január 12-én a Soissonsól északkeletre kezdett támadás folytatásaképpen csapataink tegnap Vregny magaslatain újra támadtak és ezen fontos fensíkot is megtisztították az ellenségtől. Zuhogó záporban és mélyre felázott agyagos talajban, a sötétség beálltáig, árkot árok után rohammal bevettünk és az ellenséget a fensík széléig üztük vissza. Tizennégy francia tisztet és 1130 főnyi legénységet fogtunk el. Négy ágyút, négy géppuskát és egy fényszórót zsákmányoltunk. Csapatainknak ez a fényes fegyverténye legfelsőbb hadurunk szemeláttára történt.

Soissonsól északkeletre január 12-én és 13-án folyt harcok összes zsákmánya pontos megállapítás után háromezerszáz hadifogolyra, 8 nehéz löveg, 1 revolver-ágyúra, 6 géppuskára és egyéb hadi anyagokra szaporodott föl.

Chalonsi tábornoktól északkeletre a franciák tegnap, Perthestől keletre, délelőtt és délután nagy haderővel támadtak. — Egyes helyeken benyomultak árkaikba, de erős ellentámadással kiűztük és állásaikba visszavetettük őket. Százhatvan fogoly maradt kezünkben. Argonokban és Vogezekben jelentős eredmény nem történt.

(Keleti hadszíntér.) Gimbimentől délkeletre és Tózentől keletre az oroszok támadásait visszavertük. Több száz oroszot foglyul ejtettünk.

Lengyelország északi részében a helyzet változatlan. Oroszlengyelországban a Visztulától nyugatra támadásainkat folytattuk. Pilica keleti partján különösebb esemény nem történt.

Verdun körülzárás előtt.

Budapest, jan. 14.

A Nap kopenhágai tudósítás alapján írja, hogy Verdun félig már bekerítve áll és az argonnesi erdőkben közelebb heves harcok voltak.

Anglia parancsolni szeretne Perzsiának

Konstantinápoly, jan. 14.

Anglia azt követelte újabban Perzsiától, hogy a szent háborút hirdető papokat Dél-Perzsiából rendelje vissza, különben megszállja Dél-Perzsiát. Az angol jegyzékre Perzsia nem válaszolt s ezért az oroszok Tebrisen a középületeket felgyújtották.

Varsó körül szünetelnek a harcok

Budapest, jan. 14.

A Berliner Tageblatt írja, hogy a Varsó körüli harcok a most bekövetkezett nagyon rossz időjárás miatt szünetelnek. Az így bekövetkezett pihenő a munició pótlására nyújt kedvező alkalmat.

Megállítottuk az oroszokat Bukovinában.

Budapest, jan. 14.

A római lapok írják, hogy Bukovinában az orosz előnyomulást csapataink a határon túl megállították. Az oroszok lőtávolon kívül húzódtak és csupán előőrsöket tolnak előre.

A kettős szövetség lesz fölényben.

Róma, január 14.

A Corriera Della Sera-ban írja Gotti tábornok, hogy a hadviselők erőviszonyai közel vannak a kiegyenlítéshez, azonban Németország és a monarchia rövidesen fölényben lesz.

Kitchener jósol.

Budapest, jan. 14.

A P. L.-hoz érkezett tudósítás szerint Kitchener lord nővére elbeszélte, miképen vélekedik fivére a háborúról.

— Fivéremtől kérdezték — mondja a Kitchener nővére — mikor végződik a háború?

A lord erre lakonikus feleletet adott:

— Hogy mikor végződik, nem tudom, de kezdődni májusban fog.

Aszerbeidzsán fölszabadítása.

Az oroszok futnak a törökök előtt.

Budapest, jan. 14.

Konstantinápoly, jan. 14. A főhadiszállás közli:

Perzsa csapatok által támogatott csapataink Aszerbeidzsánban szünet nélkül előnyomulnak, hogy ezt az oroszok által leigázott országot fölszabadítsák. Csapataink ott új és jelentős sikereket értek el, amennyiben Tebrist és Salmast — az oroszoknak ezen a vidéken két utolsó védőpontját — megszállották. Az oroszok mindkét várost ott hagyták és rendezetlenül visszavonultak, noha előzőleg az volt a szándékuk, hogy makacsul védekezni fognak. Egy csapat meliarista, a melyet az egyptomi angol megszálló csapat kiegészítő részének ismertünk fel, — megadta magát.

Újabb sorozás Uj-Szerbiában.

Budapest, jan. 14.

A M. H. jelentése szerint Ujszerbiában a 16 évesektől 60 évesekig a sorozást elrendelték.

Oroszországi állapotok.

Kopenhága, jan. 14.

Öt дума-képviselőnek kerülő utakon — Svédországon át — sikerült Kopenhágába jutni, ahol az oroszországi állapotokról tettek nyilatkozatokat. A дума-képviselők beszélik, hogy a háború kezdete óta legalább kétezer politikai letartóztatás volt Pétervárott. A gárda-ezredet pedig kizárólag a cári család és a kormány őrzetére rendelték vissza.

Beregből és Ungból küzzük az oroszokat

Budapest, jan. 14.

A M-g jelenti, hogy Beregben arcvonalunk lényegesen előbbre haladt, Ung megyébe pedig a menekülők mind visszatérnek.

Német léghajók Varsó fölött.

Budapest, jan. 14.

A M-g-hoz érkezett távirati jelentés szerint Varsó felett német léghajók jelentek meg és azokról bombákat dobtak le a városra. Varsó több helyen kigyuladt.

Burrián letette az esküt.

Hogy fogadják az új külügyminisztert?

Burrián István báró, az új külügyminiszter tegnap letette az esküt. Ezzel tehát megtörtént a változás a külügyminiszteri székben, amely kétségtelenül meglepetésként hatott.

A sajtó természetesen behatóan foglalkozik a váratlan eseménnyel. A bécsi Tagblatt például leszögezi azt, hogy a külföldön és Ausztriában mindenki Tisza István miniszterelnökben látta a jövő külügyminiszterét és senki sem gondolt arra, hogy Berchtholdot más valaki is felválthatja, mint a magyar miniszterelnök. Tisza azonban helyén maradt s a külügyminiszteri tárca betöltésénél Burrián mellett foglalt állást, aki az ő teljes bizalmát bírja. A fejtegetések igen érdekes számai fonódnak tehát a külügyminiszter változás nagy fontosságú eseményébe s nem utolsó ezek között a Kreuzzeitungnak az a megjegyzése sem, amely jó előjelnek tekinti, hogy az új külügyminiszter magyar ember.

A sajtóalbizottság engedélyével a külügyminiszter változásáról az alábbi távirati híreket közli tudósítónk:

Budapest, jan. 14.

A Pester Lloyd jelenti, hogy Burrián István báró, az új külügyminiszter letette az esküt.

Bécs, január 14.

A Neue Freie Presse írja:

Burrián báró kinevezése a két állam erőviszonyainak eltolódását mutatja. Magyarországának van parlamentje, van egy államférfia, aki a császár tanácsosai között kimagaslik. Senki se csodálkozott volna, ha a császár őt nevezi ki külügyminiszternek. És a császár talán meg is tette volna.

Bécs, január 14.

A Tagblatt írja:

Ausztriában és a külföldön mindenki Tiszát vértá külügyminiszternek, azonban Tisza helyén maradt, hogy belpolitikai programját végrehajtsa. Támogatta Burriánt, aki Tisza teljes bizalmát bírja. Kétségtelenül Tisza érvényesíti befolyását a külpolitikára.

Berlin, jan. 14.

A berlini lapok igen melegen fogadják az új külügyminisztert. Biznak a Burrián szövetség hűségében. A Kreuzzeitung jó előjelnek mondja, hogy magyar ember lett a külügyminiszter, mert a magyar Andrássy alatt jött létre az osztrák-magyar-német szövetség.

Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

Steinfeld Mihályné 40 liter tej. Dr. Öreg Béláné 1 tál sütemény. Sass Béláné 1 tál sütemény. Dávid Istvánné 4 nagy kifli, alma, kompót, 300 cigaretta. Horváth Istvánné 1 nagy kenyér. Kovács Akos kiskabai gazdasága 100 liter tej. Bíró Gyözőné (Balmazújváros) 180 darab pogácsa. Szent-Királyi Tivadarné 500 darab cigaretta. Alföldi Karola Erdekes Ujságok. VI. kerületi segélyezett asszonyok gyűjtése 50 kor. Schenk Leoné 1 doboz pogácsa. Komlóssy Dezső 30 liter bor. Az előljárásság Hajdusámsomból 25 kor. Juhász Istvánné 4 párnahaj, 5 zsebkendő, 1 lepedő, kötöző ruhák. Padrah Sándorné (Szoboszló) 2 kiló cukor, 1 kiló kávé, 1 liter rum. Nádasdi Sándor 1 kor. Gróf Semsey László 5 darab nyul. N. N. 8 kor. Káldor Jenőné 10 pár kapca és 1 ing. dr. Fekyer Ferencné 1 tál pecsenye. Verzár Kálmán jelvényért 5 kor.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és újabbakat kér Somossy László, a Vöröskereszt egyetlet titkár-pénztárnoka.

A betegnyugvó állomás sebesültjei részére újabb adományoztak: Csanak Jánosné 1000 darab cigaretta. Özv. Kozma Lászlóné 5 kor. Bleyer Mórné 1 zsák burgonya. Kondor Zsigmondné 1 tál vajás pogácsa, 1 üveg Cointreau likőr. May Andorné 2 liter tejes kávé, kalács, pogácsa, 150 cigaretta. Hajdu Imréné 1 zsák burgonya. Várady Gézáné 20 kor. Szalay Józsefné 1 tál írószésza. Csóka József és neje 2 üveg cognac, 4 üveg befőtt, 1 tál pogácsa. Bartók Agostonné 5 liter tej. Tiszay Sámuelné tea-adomány több ízben. Fülöp Mihály százados 1000 cigaretta. Szóts Lajosné (Versecz) 100 darab hélis. Midőn a sebesültek nevében ez uton mondunk hálás köszönetet, tisztelettel kérjük további becses adományaitak Csanak József üdítőbe küldeni.

A hadsegélyző hivatalba a következő pénzadományok érkeztek: Varga Margit (Vörösföld) 2 kor. Varga Sári (Vörösföld) 2 kor. Müller nővérek 10 kor. Dr. Kenézy Gyuláné 20 kor. Kiállítási jövedelem 5 kor. Vekerdy Károly (Hajdudorog) 130 korona 92 fillér.

A hadsegélyző hivatalba a következők voltak szívesek meleg ruhaneműket adományozni: Rózsa Zsuzsika 3 hasv., 6 kapca. Dr. Kenyeres Elekne 1 térdv., 6 kapca. Homola Jánosné 8 kapca. Erdélyi Györgyné 8 kapca. Than Mariska 1 feyv., 4 csuklón., 1 térdv. Dr. Oláh Miklósné 1 térdv. Pénez Sándorné 2 feyv., 1 csuklón. Telegdi Györgyné 1 csuklón., 3 hasv., 7 kapca. Gyermekekmenhely (Nádudvar) 6 feyv., 1 csuklón., 4 térdv. Fejér Ferencné 4 hasv., 4 kapca. Szent-Királyi Tivadarné 8 hasv., 12 kapca. A ref. egyház Csapóutcai parochiális köre által a hadsegélyző hivatalba küldött meleg ruhák varrásában a következő hölgyek vettek részt: Bihari Rózsika, Várad Mariska, Szilágyi Piroška, Tökés Margit, Baróthi Istvánné, Végh Andrásné, Szépe Mariska, Székely Józsefné, Szabó Sándorné, Ivánka Tóth Zsófia.

A hadsegélyző hivatalba a következő ékszeradományok érkeztek az „aranyat vasért” mozgalom céljaira: Juhász Mariska 1 a. függő. Hanza Annus 1 e. óra. Fekete Teréz 1 a. gyűrű, 2 aranyfüggő. Dézsi Dezső 1 a. gomb, 1 e. lánc. Gáll Erzsike 1 a. gyűrű, 1 a. lánc, 3 a. függő. Rathovics Károlyné 1 a. gyűrű, 1 e. lánc. Rathovics Böske 1 e. törm. Peitli Mariska a. és e. törm. Friedman Józsefné 1 a. gyűrű. Bodnár Józsefné 1 a. gyűrű. Papp Kálmánné 1 a. gyűrű. Barcza Erzsébet 2 e. függő, 1 e. törm. Gyarmathy Istvánné 1 e. gyűrű. Cseresznyés Erzi 1 a. gyűrű. Özv. Harsányi Andrásné 20 darab ezüstgomb. Altman Manó 1 ezüst érem. Hajdu Józsefné 1 a. gyűrű. Tóth Gáborné 1 a. gyűrű. Szendy Imre 1 a. gyűrű. Jármay Tamás 1 a. gyűrű és 1 a. tü., 1 e. lánc. Tunyogi Rózsika 1 e. óra. Juhász Sándor 1 a. gyűrű. Nagy Istvánné 1 e. óra. Krausz Olga 1 e. lánc. Marozsán Györgyné 2 a. függő. Barta Ferencné 1 a. gyűrű. Salgódi Teréz 1 e. tü. Körber Ignácné 3 a. törm., 1 a. lánc. Kovács Ida 2 a. függő, 2 e. törm. Blau Rózi 2 a. gyűrű. Nagy Ida 1 e. kanál. Almássy Irén 2 aranyfüggő. Hubert József 1 a. függő. Weisz Juliska 1 a. függő. Hrabéczy Emma - a. gyűrű. Kapros Em-

ma 1 a. lánc, 2 a. függő, 1 e. lánc. Vattay Kálmán né a. törm., ezüstpénczek. Czofal Ferenc 1 pár a. függő. Weisz Zsófia 1 a. gyűrű. Fuzsek Józsefné 1 e. óra, 2 e. függő, 1 e. kényél. Nemes Róza 2 e. függő. N. N. 1 e. szipka. Kocsis Ferencné 1 aranygyűrű. Juhász Lili 1 e. lánc. Meine Hunser 1 a. gyűrű. Szatmáry Sándor 1 e. érem. Balogh Jánosné 2 a. függő. Balogh Mariska 1 a. gyűrű. Varga Géza 1 a. gyűrű. Gazsi Pálné 1 a. függő, 1 a. sziv, 1 e. karika. Faragó Istvánné a. és e. törmelék. Polgári Sándorné 1 a. gyűrű, 2 a. függő. Sinay Böske 1 e. érem és törm. Konsits Eelemérné 1 a. függő és e. törm. Grosz Teri 2 e. karkötő. Özv. Nagy Ferencné 1 e. érem, 1 e. függő. Vértessy Eszti 1 e. óra, 2 e. függő. Kállay Sándorné 2 a. függő, 1 a. sziv. Özv. Kállay Sándorné 1 arany óra. Kállay Lenke 1 a. gyűrű. Kállay Rózsika 1 a. gyűrű. Lukács Pál e. törm. Dávid Ferencné 2 a. függő. Nagy Sárika 1 a. tü. Kubinyi Juliska 1 a. keret.

Debrecen a nagyobb mozgaja.	URANIA	Egyhív-tér: Telefon 12-51. szám.
Pénteken	Szombaton	Vasárnap
janár 15-én, 16-án, 17-én.		
A grófnőékszerei		
előkelő társadalmi dráma 3 felvonásban.		
Az ezred fickója		
kacagató katonai vígjáték 2 felvonásban.		
Háborus híradó, aktuális felvétel.		
Általános hetiszemle, multheti világesemények.		
Duci háremet vásárol, amerikai humorosok.		
Előadások ma pénteken este 5 órától, rendes helyárral.		
Folytatólagos bemenet.		

Színház.

A hét műsora.

Péntek: Timár Liza. Színmű 3 felv. (Zónaelőadás.)

Szombat: Jó éjt Mukil! Bohózat 3 felv. (Bemutató.)

Vasárnap délután: Huszárcsiny. Népszínmű 3 felv.

Vasárnap este: Lengyelvér. Op. 3 felv.

Timár Liza. Bródy Sándor híres színműve: a Timár Liza kerül színre ma, pénteken este, zóna-előadásban. A rendkívül érdekes és hatásos darab tudvalegőleg a múlt szezon szenzációja volt s nagy sikert aratott. A főszerepeket: Halasy Mariska, Kemény s Darigó játszá. A rendkívül mérsékelt, hetven filléres jegyek is bizonyára hozzájárulnak ahhoz, hogy pénteken este zsúfolásig megteljen a nézőtér.

Jó éjt Mukil! Ezen a címen egy pompás vígjáték-ujdonságot mutatnak be a színházban szombaton este. Valóságos kacagó-este lesz ez a premiere, amely a budapesti Vigszínházban is oly nagy sikert aratott. Jegyek a rendes mérsékelt helyárral mellett előre válthatók a színházi pénztárnál.

Korona-Passagó	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Pénteken	Szombaton	Vasárnap
janár 15-én, 16-án, 17-én.		
A láthatatlan tanu		
társadalmi dráma 3 felvonásban.		
Háborus aktualitások		
szenzációs harctéri felvételek a mai világháborúból.		
És még több szenzációs mozgóképek.		
Előadások ma pénteken este 5 órától.		
Folytatólagos bemenet.		

Ujdonságok.

Hősök temetője. A városi tanács elhatározta, hogy a régi honvéd temetőt e hónap 20-án megnyitja a most folyó háboruban elesett hősök részére. A régi temetőben 36 sírhely van csupán, de már a háta megett levő területe megszerzésére a szükséges intézkedéseket megtették. A megvásárlandó terület tulajdonosai 12 korona 50 fillért kértek a terület négy-szögöléért, míg a város részéről 10 koronát ajánlottak. A tulajdonosok a tárgyalások során kijelentették, hogy két telekrészt négyszögölenként 10 koronáért hajlandók átengedni a városnak, de a harmadik telekrészt, minthogy az értékesebb — csak 12 korona 50 fillérért. A városi tanács elhatározta, hogy a vételt ajánlani fogja a közgyűlésnek, mely már legközelebb végleg dönteni is fog felette. A szép eszme tehát hamarosan megvalósul. Ugy látszik, a gyorsaság még a közigazgatás terén sem hozsorkányság, csak erős akarat kell hozzá.

Egyvetértés estélye a városi színházban. A máv. „Egyvetértés” önkéntes dal- és zeneegylet választmányja elhatározta, — hogy felerészben a Vöröskereszt, felerészben a hadba vonultak segélyezésére nagy szabású hangversenyyel egybekötött színelőadást rendez a városi színházban. Miután a városi tanács a színházat — tekintve a nemes célt — készséggel bocsátotta rendelkezésre: ez uton hozza a nagy érdemű közönség tudomására, hogy február hó 1-én a hangversennyel egybekötött színelőadást megtartja. Az estély műsora később közölve lesz.

Szántay Jenő halála. A magyar vivósport büszkesége: tasnádi Szántay Jenő, cs. és kir. 10. huszárezred kapitánya, a limanowi csatában hősi halált halt. Vitézségeért csak nemrég léptették kapitánnyá elő és „Signum laudis”-sal tüntették ki. Az elhunytban vályi Nagy Frigyes 39-es kapitány és vályi Nagy Géza honvéd hadnagy unokatestvérét vesztette el.

Fel kell emelni az ápolási díjat. A városi kórház élmezője folyamodott a tanácshoz, hogy az élmezősi díjat emelje föl a háboru okozta drágaságra tekintettel 30 százalékkal novembertől kezdődően, mert a vállalatra erősen ráfizet és ha méltányos kérelme elutasítatnék, kénytelen lenne visszalépni a szerződéstől. A kórházbizottság javasolta a kérelem teljesítését, mely nagyon is méltánylást érdemel a mostani viszonyok között; a városi tanács is hasonló álláspontra helyezkedett, de miután a kórház költségében fedezet nincs, a tanács felir a belügyminiszterhez, hogy a kórházban a napi ápolási díjat 2 korona 30 fillérről 2 korona 42 fillérré emelje föl.

Elhunyt urinő. Városszerte mély részvétet és igaz megilletődést keltett az a hír, hogy özv. H. Nagy Elekne tegnap reggel, agyszélhűdés következtében hirtelen elhunyt. Jószívű, nemesen gondolkodó uriaszony volt. Mindenki szeretete és becsülte, aki csak ismerte. Négy hónappal ezelőtt vesztette el férjét, H. Nagy Eleket, a debreceni ref. főgimnázium volt, érdemes történelem-tanárát s ez a csapás szinte elviselhetetlenül nehezedett a gyászba borult uriaszonyra, aki ilyen hamar követi a sírba. A mélyen sujtott, köztisztelőben álló uri család a gyászestéről az alábbi jelentést adta ki:

A mélyes fájdalomtól teljesen megtörve, szívünk kiapadhatatlan bánatával jelentjük, hogy a forrón szeretett drága jó édes anya, szerető leány, testvér, anyós, nagymama, sógornő és hú rokon: özv. Nagy Elekne szül. siteri és szilágyszegi Dienes Ilona, tevékeny életének 58. évében, gyászszos özvegységének 4. hónapjában, folyó hó 14-én, reggeli egynegyed 7 órakor, hirtelen elhunyt az Urban. Megboldogult drága halottunkat f. hó 16-án szombaton d. u.

3 órakor fogjuk a József kir. herceg-utca 34. szám alatti gyászszobától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírholtban örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 január 14. Béke poraira! Aldás emlékére! Gyászba borult gyermekei: H. Nagy Ervin nejjével Suoch Odilleal, H. Nagy Irén férjével Schuster Ferencsel, dr. H. Nagy Jenő. Édes anyja: özv. Dienes Lajosné Fényes Emma. Unokája: Schuster Ferike. Testvérei: Dienes Gizella Szakáll Pálné férjével és gyermekeivel, Dienes Emma tanyogi Szűcs Kálmánné férjével és gyermekeivel, Dienes Karola Gábor Mátyásné férjével és gyermekeivel, Dienes Lajos. Sógornője: H. Nagy Ziza. A temetést a Dankó vállalat rendezzi. Kossuth-u. 6.

Szabályrendeletmódosítás. Bár a város szabályrendeletet alkotott a járdák tisztántartásáról, de bizony kevés fogantatja van annak, mert a járdák sokszor tele vannak mindenféle hulladékkal. A városi tanács elhatározta, hogy a szabályrendeletet módosítani fogja és természetesen szigorítani.

Lejáró bérleti szerződés. A városi tanács ülésén a gazdasági tanácsnok bejelentette, hogy a Mandel Samu által bérlet 1400 holdas pallagi birtok bérlete ez év októberében lejár. Az eddigi bérlet hajlandó meghosszabbítani a bérleti szerződést a mostani feltételek mellett, de ha a tanács ezt nem fogadja el, úgy meg kell hirdetni a bérletre az árverést. A bérlet gazdasági szeszgyárt is óhajt létesíteni a bérleten, ha a kívánt szeszkontingenst megkapja és ez esetben 10 százalékkal hajlandó több bért fizetni. A városnak is érdeke, mert nem csak a bérlet jövedelme lesz több, hanem javul a föld minősége is, a gazdasági akadémia hallgatói pedig gyakorlatilag megtanulhatják a szeszgyártást. A tanács, mielőtt a bérlet meghosszabbítása ügyében határozna, javaslatot kér a szakbizottságtól. A gazdasági bizottság hétfőn, a jog és pénzügyi bizottság pedig kedden tartandó ülésén foglalkozik a bérlet-meghosszabbítás ügyével.

Felvilágosítást kér a miniszter. A városi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy a függő-kölcsön utolsó millióját is fölveszi; meg is határozta, mire szükséges az összeg. A belügyminiszter a határozat jóváhagyása előtt több tételre vonatkozólag felvilágosítást kért, melyet a városi tanács megadott.

Akinek 6 fia harcol a hazáért. Csuka Ferenc, székszárd-újvárosi polgárnak hat fia küzd a harctéren: József, Ferenc, Lajos, János, István és Pál. Ferenc hősi halált halt az oroszok ellen vívott egyik véres ütközetben. Józsefről eddig még semmi hírt sem hallottak az aggódó szülők. A másik négy fiu is az északi harctéren küzd.

APOLLO

Ma, pénteken
Délután 5 és 7 órakor félhelyárak,
9 órakor rendes helyár.

Kacagató új vigjáték. Vigszínházi bohózat

Aszobacicus

bohózat 3 felvonásban.

Néma szenvedés

dráma 2 felvonásban (szines)

Ravasz fordulat
színmű.

Telepítések Oregonban
term. szeti felvétel.

Legujabb háborus képek

eredeti harctéri felvételek.

Eljegyzés. Özv. Prunyi Istvánné b. jó leányát: Bözskét, eljegyezte Gábrriel Kornél gyógyszerész, Budapestről.

A mentőegyesület hangversenye. A nagyközönség jórésze alig van tájékozódva arról az emberfeletti munkáról, amit a debreceni mentőegyesület hónapok óta kifejt. Jóval felül van a 10.000-en a háboru kitörése óta szállított sebesültek száma. Pedig a felszerelés — bár az utóbbi időkben jelentékenyen gyarapodott — még ma is fogyatékos. Ez a körülmény buzdította zenei életünk két kimagasló alakját: P. Nagy Zoltánt és Fűredi Sándort arra, hogy művészetükkel segítségére siessenek ez emberbaráti intézményünknek. A mentőegyesület alapítója és elnöke, Wessprémy Zoltán ny. főispán s néhány nemeslelkű urhölgy buzgólkodnak azon, hogy az anyagi siker arányban álljon a kitűnő művészek által nyújtandó magas műveléssel. Ez a hangverseny abból a szempontból is igen érdekes, mert a széthuzó két nagy tábor egymáshoz közeledésének első kétségbevonhatatlan jele. Éveken keresztül ugyanis áldásos hatású, de egymással igen erős ellentétben álló két egyesület intézte Debrecen zenei ünnepeit. Ma ez a széthuzás megszűnőben van s a szombati hangverseny bevezetésével lassan teljesen meg is szűnik. Az érdekes és változatos műsoron jól esik Freund Böske urleány nevével találkozni, mert eddigi fellépéseivel fényesen bizonyította, hogy nemcsak szóló szerepet, hanem kísérelő, nehéz feladatát is teljes sikerrel oldja meg. A hangversenyre Csáthy könyv- és zeneműkereskedésében lehet jegyet váltani 3 koronájával. Még néhány páholy is kapható.

Akinek holt hírét költötték. Aradról jelentik: Az északi harctéren küzdő Szóják Rezső, aradi főgimnáziumi tanárnak halála hírét költötték. Kedden azután levelet kapott tőle a felesége, amelyben azt közli, hogy Odessza mellett hadi fogságban van.

Elhunyt máv. ellenőr. A mindenható Isten legbölcsőbb rendelkezésén való fajtalmas megnyugvással, mélyen megrendülve tudatjuk a felejtethetlen, gondos férjnek, forrón szeretett, jó apának, vőnek, sógor és rokonnak: Pongrácz Antal, magyar államvasuti ellenőrnek, folyó hó 14-én, éjjel fél 1 órakor, életének 47-ik, boldog házasságának 15-dik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogult drága halott földi maradványai folyó hó 16-án d. u. 3 órakor fognak a Rákóczy-utca 7. számú gyászszobánál, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miséidőszakot folyó hó 18-án d. e. fél 9 órakor fog a róm. kath. templomban az Egek Urának bemutatni. Mely végtisztességtelre az elhunyt rokonait, barátait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 jan. 14. Csendes legyen siri álma. Bánatos özvegye: özv. Pongrácz Antalné szül. Bahunek Jolán. Gyermekei: Elemér és Kálmán. Apósa: Bahunek Ignác és neje szül. Fülöp Emília. Sógora: Bahunek Elemer nejjével Éricz Gizellával és leánykájával. A temetést Gebauer és Társa tem. int. rendezi.

Köszönetnyilvánítás. A debreceni hadsegélyző hivatal és Streicher Lajosné urnő, honvéd huszár főhadnagy neje, a mai napon nagyobb mennyiségű téli ruha felszerelést voltak szivesek hozzám juttatni, hogy a parancsnokságom alatt a hadszínterre induló huszár századot a tél hidege ellen kellőleg megvédelmezhessek. Ez alkalomból nem mulaszthatom el, hogy hálás köszönetet ne mondjak a nagylelkű adományokért. Győry Géza, honvéd huszár főhadnagy.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Szabó Erzsébet ref. 20 naps. Ujvári Jánosné ref. 51 éves. Tóth Irén ref. 2 éves. Sáros János ref. 4 naps. Heller Ödön római kath. 2 naps.

Tűz a betegnyugvó állomáson. A máv. pályaudvaron levő nyugvó állomás épületében csütörtökön délután 3 órakor tűz ütött ki, mely nagy riadalmat okozott. A tűz a kémény mellett, a menyezeten ütött ki, de szerencsére idejekorán észrevették és elfojtották. Mire a gyorsan kivonult tűzoltóság megérkezett, már nem akadt munkája. A tűznél megjelent Márk Endre poigármester is a titkárával és örömménekk adott kifejezést, hogy baj nem történt.

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank igazgatósága ezután hozza mindazon ügyfeleinek tudomására, akik a pénzintézetnél a múlt év november havában hadi kölcsön kötvényeket jegyeztek, hogy a szabad darabokról kiállított ideiglenes elismervények a pénzintézet rendes hivatalos órái alatt a kölcsönkötvény jegyzése alkalmával kiadott elismervény beszolgáltatása esetén a mai naptól kezdve már kiadatnak.

Elveszett egy arckép a Timár-utca 37-ik számtól a Royal kávéház sarkáig. Kérem a megtalálót, — a jelzett házszám alá elvinni, hol illő jutalomban részesül.

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága ez uton hozza mindazon ügyfeleinek tudomására, akik az intézetnél hadi kölcsön kötvényeket jegyeztek, hogy a szabad darabokról kiállított ideiglenes elismervények a hivatalos órák alatt a pénztárnál a Tanúsítvány, illetve Elismervény beszolgáltatása esetén a mai naptól kezdve már kiadatnak.

Kincses kalendárium és más képes naplók Antalfy Könyvkereskedésében kaphatók, Szent Anna-utca 13.

Dr. Láng sanatóriumába felvetetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdők, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtő-rem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

A most folyó nagy háboruban a mai modern háboru eszközeinek részletes ismertetése megjelent és Csáthy könyvkereskedésében 60 fillérért kapható. Piac-utca 8.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Legujabb.

Kitüntetett polgármesterek.

Budapest, jan. 14.

A király Szentiványi Fekete Elemért, Bártfa polgármesterét, Dobai István, Máramarosziget helyettes polgármesterét, városuk ellenséges megszállásakor tanúsított sikeres működésükért a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntette ki.

Ötvenhatezer koronás sikkasztás.

Budapest, jan. 14.

Krämer testvérek szövőgyára följelentést tett Rieger Ervin hivatalnok ellen, aki ötvenhatezer korona elsikkasztásával megszokott. A sikkasztó valószínűleg Bécsbe vette útját, ahol a szeretője lakik. Tegnapelőtt az érsekújvári pályau-

dvaron látták. A budapesti rendőrség megkeresésére Bécsben is nyomozzák a sikkasztót.

Az olaszországi földrengés.

Budapest, jan. 14.

Rómából jelentik, hogy az Avezánóban a földrengés következtében a lakosság tíz százaléka maradt életben. A romok alatt mindenütt sok sebesült felelt. A király kíséretével megjelent a vigasztalta a sebesülteket. A minisztertanács már foglalkozott a segély-akció kérdésével s ennek vezetésére kormánybiztost fog kiküldeni.

Német naszádok támadják Dowert

Budapest, jan. 14.

Tegnapelőtt éjjel német tengeralattjáró megjelent a doweri kikötőben. Az angol útegek tüzeltek és visszaverték a német hajó támadását. Tegnap éjjel német naszádok megismételték a támadást az angol útegek ellen, melyek viszonzták a támadást. A német hajók a sötétben eltűntek. Kár nincs.

Bérbeadó birtok.

Szabolcs megyében **puszta Bánhá-zán**, Nyirábrány és Érmihályfalva állomásoktól háromnegyed óra távolságra, 1200 négyszögöllel számított, egy tagban levő **2000 holdas birtok**, nagy bérlői lakással, gazdasági épületekkel, egy 720 hektoliter szesz-kontingenssel bíró **mezőgazdasági szeszgyárral**, 60 kataszt. **dohány termelési engedéllyel** és egy forduló **őszivertéssel**, 1916. évi Szt. György naptól 9, esetleg 12 évre haszonbérbe kiadó. Értekezni:

Bory Béla

tulajdonossal Debrecen, Kossuth-u. 61. sz.

Gyomorgóros, költke
étvágytalanság és általában gyomorbe-egségknél a lekitünőbb
hájszer a :-:

Hollandi Gyomorcseppek

Egy üveg ára **40 fillér.** Kapható: **MIHALOVITS JENŐ** gyógyszerésztárjában. **DEBRECEN.**

Pincertanuló jó családból felvetetik „Angol királynő” szállodába, Kossuth-utca 21.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Gyakorlott tisztviselő, — német nyelv ismerettel előnyben 100—120 korona havi fizetéssel alkalmazást nyer a Vasbutorgyarban. 214

Ebéd és vacsora kosztot adok finomabb főzést kedvelő urak részére, bent-étkezésre. Cím a kiadóhivatalban.

Blkszádi és Margit viz friss töltesű kapható Pélegházy Jánosnál. 85-86

Egy különbejáratú butorozott szoba kiadó. Magos-utca 13. 226

Posta csomagoló ládat kaphat Piac-utca 36. bent udvarban, megyeház mellett. 223

Házikoszt izléses és változatos, ada gonként 1 kor. és 40 fill. kapható Krasznay ne, Egyház-tér 11. 217

Katona ládakat kaphat Piac-utca 56. udvarban bent. Megyeház mellett. 224

Kályhásért küldjön Piac 9. vagy Ferenc József-ut 8. 222

Kiadó 2 szobás udvari lakás, vízvezeték, villanyvilágítással és erkortvélési bor eladó. Rakóczi-utca 41., udvari lakásban. 124

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Harmóniumot jó karban levőt keres Kiss Ferenc, rektor. 208

Szenet, vagy fát 5—10 mázsát olcsón átvennék. Tóth, Piac 9. 188

Fiatal fűszerkereskedő szegédet azonnali belépésre keresek, Lusztig R. Hatvan-u. 67. 220

Honvédtiszt meleg fekete köpenyt vennék. Cím a kiadóhivatalban. 221

Az új földről az a gazda ember, ki a vasutasok göztavagójának fuvarozott azonnal jelentkezzen 2 lóval. Török Bálint-utca 23. sz. alatt. 225

Eladás.

Téli kabát férfi és női olcsón eladó, Magos-u. 14. sz. 232

Eladó Bánkon újlétaí uttfőlen Balogh István földjével szemben levő 35 kat. hold föld. Halápon az iskolához közel fekvő 12 kat. hold föld kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezhetni: a Debreceni Gazdák bankjában, Kossuth-u. 17. 911

Kiadó

februárra vagy május 1-ére, modern

5 szobás lakás

Értekezhetni: **Ifj. Los nozi János** nál József kir. h. utca 16. sz. Telefon 347. sz. 71

Bevonuló népfelkelőknek

Bakkancsok, lábszárvédők és kamásnik nagy választékban, kicsinyben és nagyban 12 koronától feljebb. Ugyanott női férfi és gyermek cipők nagy választékban. Női egész cipők 9 kor., női egész amerikai 10.50 kor., férfi cipők amerikai 12 kor., gyermek cipők 3 koronától feljebb. Lábszárvédők, fekete, sárga, szürke 12 korona. — Nagyban és kicsinyben.

Cipő Nagyáruház Piac-u. 9.

Szücsáruk

szörme béléses bundák, színes és fekete garnitúrák, külön karmancsok, szörme kucsmák, legdivatosabb formákban, óriási választékban érkeztek,

alkalmi vétel folytán olcsón kaphatók

RÓZSA áruházában

Piac-utca 16. szám.